

## SUB SEMNUL MARELUI FORUM AL COMUNIȘTILOR

*Intreaga țară este angajată într-o vastă activitate pentru a întâmpina cu tot mai mari succese apropiatul Congres al partidului, al XIII-lea Congres, în anul când am aniversat 40 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și aproape două decenii de la al nouălea Congres, deschizător de noi perspective României socialiste. Este epoca ce poartă numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, epocă ce poartă adânc întipărite amprenta gândirii sale creatoare, revoluționare, epocă bogată în înfăptuiri cum nu a mai cunoscut istoria acestei țări.*

*Încadrată în atmosfera de mare angajare patriotică prilejuită de apropiatul forum al comuniștilor, ziua de 23 August 1944 a fost succedată de o seamă de importante evenimente care se înscriu pe traiectoria progresului multilateral al țării. Să rememorăm câteva din acestea care conferă Congresului, așteptat de întregul popor, o strălucire și o grandioare sporite.*

*Să amintim de marea Expoziție a realizărilor anilor noștri socialiști, chintesență a muncii unui popor care și-a făcut din politica partidului propriul său program de muncă și de luptă. Sute și sute de mii de cetățeni, veniți din toate colțurile plaiurilor românești au vizitat-o, pășind cu mândrie pe sub acel uriaș Arc de triumf al muncii pașnice, dedicate binelui și fericirii eroicului nostru popor. Ei regăseau concretizată strădania depusă la locurile lor de muncă, rodul angajării țării, cu toate forțele, pe calea progresului rapid și multilateral care a dus la transformări structurale în viața patriei.*

*Marea Expoziție a fost o puternică demonstrație a justetei strategiei științifice elaborată după Congresul al IX-lea al partidului, cu aportul hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu, o confirmare deplină a strategiei industrializării socialiste a României care a pus în evidență aprecierea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu potrivit căreia „dacă România, trecînd pe calea construcției socialiste, nu ar fi acționat pentru dezvoltarea puternică a forțelor de producție, pentru realizarea unei industrii moderne pe baza tehnicii celei mai avansate, am fi rămas în continuare o țară slab dezvoltată, dependentă de țările industrializate“.*

*Ce dovadă mai grăitoare decât exponatele, produsele, multe dintre ele pentru prima dată fabricate în România? În România de astăzi se produc autoturisme, locomotive, avioane de mare capacitate, strunguri uriașe, vapoare de mare tonaj, sonde care perforază pînă la*

multe mii de metri adâncime. Stau mărturie inegalabilelor cuceriri de pînă acum hidrocentralele în frunte cu cea de la Porțile de Fier, îndrăzneța construcție a Canalului Dunăre—Marea Neagră, toate acestea create într-un timp scurt dar dens în fapte.

Agricultura noastră intrată într-o nouă etapă de dezvoltare revoluționară a probat succesele obținute prin folosirea tot mai intensă a cuceririlor științei și tehnicii, prin ridicarea gradului de calificare al celor ce muncesc în cadrul ei. Ne amintim cu toții de vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu, însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu în județele Arad și Timiș cu care prilej a înmînat celor trei unități agricole care au obținut la grîu peste 8 000 de kg la hectar titlul de „Erou al Muncii Socialiste“. La Adunarea populară de la Pecica-Arad, tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind importanța obținerii unor recolte superioare la hectar arăta : „Realizarea acestor obiective, privind creșterea producției agricole, în sectorul vegetal, dar și în zootehnie și în celelalte sectoare, va face ca agricultura să se transforme, de fapt, într-o activitate a industriei agricole. Pentru că toate acestea cer aplicarea fermă a cuceririlor științei, a mecanizării agriculturii, a îngrășămintelor și celorlalte substanțe chimice în mod rațional, în așa fel încît să asigure folosirea la maximum a capacității lor de creștere a producției“.

În întreaga economie, dealtfel se simte un nou avînt, o nouă și mai puternică deschidere spre nou, o accentuare a factorilor calitativi, de eficiență, condiție necesară traducerii în fapt a obiectivelor proiectului de Directive ale Congresului al XIII-lea al partidului.

Însuflețite întreceri socialiste ilustrează, prin argumentul faptelor de muncă, al rezultatelor cuprinse în cifre și procente dezvoltarea rapidă și calitativă a economiei noastre și ca urmare firească a acesteia, dezvoltării întregii vieți sociale și spirituale a poporului. Acest adevăr s-a făcut puternic simțit și cu prilejul recentei deschideri a noului an de învățămînt, de la Timișoara. Succesele școlii noastre de toate gradele sînt indisolubil legate de condițiile materiale asigurate de economie, legăturii școlii cu cercetarea și producția. În acest context creator, școlii ca și altor instituții de cultură i se cere o participare și mai susținută la dezvoltarea economico-socială a țării, la făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și trecerea la edificarea comunismului. Făurirea acestor înalte obiective cer dezvoltarea continuă a spiritului revoluționar în muncă, în cultură, în viață. „Cine se mulțumește cu ce s-a realizat — spunea secretarul general al partidului — nu va putea fi revoluționar. Numai cel care este permanent în căutarea noului și cel care este dornic să promoveze noul, și în știință, și în cultură, și în muncă, și în agricultură, și în electronică, și în politică, precum și în alte sectoare, numai acela poate fi cu adevărat revoluționar !“

Aceste cuvinte trebuie să ne călăuzească în permanență activitatea fiindcă și în cultură și artă spiritul revoluționar face ca operele izvorîte să poarte amprenta revoluționarei epoci pe care o trăim, să răspundă chemărilor acestei epoci tumultoase, de mari transformări care dau vieții un sens nou, care asigură culturii noi dimensiuni.

Congresul al XIII-lea al partidului, eveniment de o deosebită însemnătate în viața țării și poporului va deschide noi perspective mersului nostru înainte, avîntului creator în toate domeniile, va da și culturii și artei o nouă dezvoltare, pe măsura uriașelor cuceriri, a vieții noi pe care o trăim.